

## 临沂人消费信心全省最高

### 上半年实现社会消费品零售总额超 535 亿

本报 9 月 14 日讯 (记者 张纪珍) 山东经济学院日前公布了一项调查, 山东省 2010 年第二季度消费者信心指数为 98.9, 其中消费信心指数最高的是临沂市。消费者信心指数是反映消费者信心强弱的指标, 是

综合反映并量化消费者对当前经济形势评价和对经济前景、收入水平、收入预期以及消费心理状态的主观感受, 预测经济走势和消费趋向的一个先行指标。此次调查样本覆盖山东省 17 个地市, 调查内容包

括经济景气、就业、物价、家庭生活水平、家庭支出、投资耐用品、股市及文化产业发展等八大核心内容。该调查以 200 分为满分, 代表最有信心; 最低为 0 分, 代表完全没有信心; 指数低于 100 分表示受访者信心不

足, 超过 100 分表示有信心。调查结果显示, 山东省 2010 年第二季度消费者信心指数与上一季度相比回落约 10 个百分点, 但仍然停留在 100 点左右, 处于中性水平。

在山东省 17 地市消费者信心指数的排序分析结果中, 位居前三位的分别是临沂、潍坊和滨州。消费者信心指数增速最快的是临沂市, 位居第二季度的榜首。调查分析认为, 这与临沂市发达的商品市场和物流有

关。据统计, 上半年临沂市实现社会消费品零售总额 535.6 亿元, 同比增长 19.1%, 实现物流业增加值 347.2 亿元, 同比增长 12%, 汽车、家电、餐饮等领域继续保持旺盛活力。

#### 沂蒙资讯 >>

#### 第三产业成 国税增收主力

本报 9 月 14 日讯 (通讯员 张再泉 记者 张帆) 今年前 8 个月, 第三产业对临沂市税收的贡献越来越明显, 占全部国税收入的比重达到了 46.73%。今年前 8 个月, 临沂市国税部门累计组织入库第三产业税收 34.42 亿元, 同比增长 42.82%, 增收 10.32 亿元, 增收额占全部国税收入增收额的 62.08%, 其中第三产业税收占全部国税收入的比重达到了 46.73%。

#### 临沂“9·18” 试鸣防空警报

本报 9 月 14 日讯 (记者 张纪珍) 临沂市将于 9 月 18 日上午 10 点至 10 点 21 分进行城市防空警报试鸣, 届时请市民不要惊慌。据了解, 防空警报信号分为“预先警报”、“空袭警报”、“灾情警报”和“解除警报”四种。预先警报鸣 36 秒, 停 24 秒, 反复三遍; 空袭警报: 鸣 6 秒, 停 6 秒, 反复十五遍; 灾情警报: 鸣 15 秒, 停 10 秒, 鸣 5 秒, 停 10 秒, 反复三遍; 解除警报: 连续鸣 3 分钟; 四种警报信号间隔时间为 3 分钟。

#### 非学历证书考试 18 日起报名

本报 9 月 14 日讯 (记者 胡志英) 14 日, 记者从临沂市教育局了解到, 2010 年下半年非学历证书考试将于 9 月 18 日-24 日报名, 共有八个项目, 考试将在 11 月 20 日至 21 日举行。这八个项目分别为: 中国餐饮业职业经理人资格证书考试; 劳动和社会保障岗位资格证书考试; 调查分析师证书考试; 中国物流职业经理人资格证书考试; 山东省工商管理职业资格证书考试; 山东省英语口语等级证书考试; 中英合作采购与供应管理职业资格证书考试; 中国销售管理专业水平证书考试。



#### 互通立交“十一”通车

14 日, 从高空俯瞰, 滨河路与解放路互通立交桥已雏形显现。截至目前, 该工程桥梁主体已完工, 桥面铺装、桥头搭板等已完成, 现正进行引路两侧排水沟及部分桥台挡土墙施工, 保证 10 月 1 日前正常通车。

记者 廖杰 摄

#### ※ 环保资讯 ※

### 临沂备战环保模范城验收

#### 将加强机动车尾气和重点时节污染防治

本报 9 月 14 日讯 (记者 韩筱雨) 目前, 临沂市创模工作已经进入攻坚阶段, 临沂市积极备战创模复检验收, 确保环境安全, 加强污染减排, 改善大气质量。确保环境安全是环保工作的首要任务, 是环保模范城市最基

本的要求。临沂市严把建设项目环评关, 坚持企业风险评估和隐患排查, 严格落实企业车间排放口和总排口、污水处理厂进水口、支流、县界断面和出境断面五个方面的预警监测。城区空气质量是临沂市创模

的制约因素和薄弱环节。临沂市抓住城市扬尘和工业排放两个重点因素, 加强火电等重点大气污染企业烟尘、二氧化硫治理设施的维护和运行, 加强城市建筑施工现场的环境管理, 强化机动车尾气和重点时节污染防治。

#### 临沂出台《机动车环保检验机构五年发展规划》

### 明年起机动车“不环保”限行

本报 9 月 14 日讯 (记者 韩筱雨) 临沂市日前制定并出台《临沂市机动车环保检验机构五年发展规划》, 解决机动车尾气对大气造成的污染, 从 2011 年 1 月 1 日起, 临沂市区范围内对“不环保”机动车实施限行管理。

(2010 年 9 月—2015 年 9 月), 在临沂市全市范围内实现机动车环保监控系统 and 市交警安检监控系统联网, 严格执行环保检测, 从源头上控制机动车尾气污染, 提高在用机动车的检测率和达标率。

起, 临沂市区范围内将实施机动车限行管理, 由内到外逐步扩大限行范围, 到 2013 年 1 月 1 日, 实现临沂城现有外环路以内禁止未取得尾气检验合格标志的机动车行驶的目标, 进一步降低机动车尾气对环境空气的危害。

此外, 从 2011 年 1 月 1 日

#### 临沂三年要建 百家创新企业

本报 9 月 14 日讯 (记者 唐丽丽) 从今年起三年内, 临沂市将建成 100 家左右具有核心竞争力的创新型企业, 整体推动全市企业技术、管理和机制创新, 实现“科技兴工、建设创新型城市”的战略目标。

记者从临沂市科技局获悉, 通过开展建设创新型企业工作, 引导全市骨干企业加大科技投入, 加强自主创新, 促进企业成为调整产业结构、转变增长方式的重要载体。同时, 培养造就一批创新型企业家和人才, 形成一批自主核心技术, 打造一批知名品牌产品, 形成一批研发能力和竞争能力强的创新型企业, 促进全市产业结构优化升级, 夯实创新型城市建设的基础。

从 2010 年起三年内, 建成创新型企业 100 家左右, 其中市级创新型企业 60-70 家, 省级创新型试点企业 20-30 家, 国家级创新型试点企业 5-10 家。

编辑: 周升海

组版: 英子